

ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ: Υποχρεωτικό το self-test

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 1825B/5-5-2021, ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (self-test) **είναι υποχρεωτικός** για τους μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς, τα μέλη ΕΕΠ και τα μέλη του λοιπού προσωπικού. Ο έλεγχος νόσησης **διενεργείται κάθε σχολική εβδομάδα, τουλάχιστον μια φορά**, πριν από κάθε Δευτέρα, έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα.

Η **προμήθεια του self-test γίνεται δωρεάν από φαρμακείο** με την επίδειξη του Α.Μ.Κ.Α., του προσωρινού Π.Α.Μ.Κ.Α. ή του Προσωρινού Αριθμού Ασφάλισης και Υγειονομικής Περιθάλψης Αλλοδαπού (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.) και της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου εγγράφου ταυτοποίησης. **Ειδικότερα, για τους/τις ανήλικους/ες μαθητές/τριες** το self-test παραλαμβάνουν οι γονείς τους, επιδεικνύοντας τον Α.Μ.Κ.Α., Π.Α.Μ.Κ.Α. ή Π.Α.Α.Υ.Π.Α. του/της ανήλικου/ης μαθητή/τριας και την αστυνομική ταυτότητα ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ταυτοποίησης των γονέων.

Αντί του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου οι γονείς των ανηλικών μαθητών/τριων μπορούν να επιλέξουν τη διεξαγωγή διαγνωστικού ελέγχου (rapid test ή PCR test) από επαγγελματία υγείας σε ιδιωτική δομή, η οποία γίνεται με επιβάρυνση του πολίτη.

- **Τι γίνεται αν κάποιος δεν έχει ΑΜΚΑ ή συναντά δυσκολία στο να εντοπίσει το σύστημα των ΑΜΚΑ του;**
Σε περίπτωση που κάποιος δεν έχει ή συναντά δυσκολία στον εντοπισμό των συγκεκριμένων αριθμών, παρέχεται η δυνατότητα επίσκεψης σε δημόσια δομή που εμφανίζεται στη λίστα: <https://self-testing.gov.gr/eody-stathera-simeia.pdf>

- **Μπορούν να κάνουν οι μαθητές μόνοι τους τη δειγματοληψία;**

Το τεστ θα διενεργείται από τους γονείς/κηδεμόνες για τους ανήλικους κάτω των 13 ετών. Η διαδικασία είναι εύκολη. Δείτε το αρχείο «Οδηγίες για Self-Test» στην ιστοσελίδα μας ή στο <https://www.youtube.com/watch?v=uqy9EtE1uuE>

- **Τα βήματα είναι τα εξής:**

1. Γονείς, κηδεμόνες, μαθητές και εκπαιδευτικοί θα παραλαμβάνουν δωρεάν το self-test, μαζί με ενημερωτικό υλικό από το φαρμακείο, χρησιμοποιώντας τον ΑΜΚΑ τους. **Το πρώτο τεστ πρέπει να το παραλάβουν μαθητές και εκπαιδευτικοί πριν την έναρξη των μαθημάτων** που θα γίνει τη Δευτέρα, 10/5/2021.
2. Γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί θα δηλώνουν το αποτέλεσμα του self-test μέσω της πλατφόρμας self-testing.gov.gr και αφού επιλέξουν την κατηγορία «Σχολική Κάρτα για COVID-19», θα εισέρχονται με τους κωδικούς taxisnet, καταχωρώντας συγκεκριμένα στοιχεία, όπως πατρώνυμο, μητρώνυμο, ΑΜΚΑ και το αποτέλεσμα του self-test.

- **Αν το self-test είναι αρνητικό:**

Σχολική κάρτα: Θα εκδίδεται για τους μαθητές, από την πλατφόρμα self-testing.gov.gr. Οι μαθητές θα φέρουν τη σχολική κάρτα μαζί τους όλη την εβδομάδα και θα την επιδεικνύουν στους εκπαιδευτικούς την πρώτη ώρα της Δευτέρας ή όποτε άλλοτε τους ζητηθεί. Το ίδιο θα γίνεται για τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει πρόσβαση σε εκτυπωτή, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να γράφουν μια χειρόγραφη δήλωση που θα περιέχει τα ίδια στοιχεία με τη σχολική κάρτα / δήλωση αρνητικού αποτελέσματος, **σύμφωνα με το υπόδειγμα που θα βρείτε στην ιστοσελίδα μας.**

- **Αν το self-test είναι θετικό:**

Θα εκδίδεται δήλωση θετικού αποτελέσματος μέσω της πλατφόρμας self-testing.gov.gr για τη διενέργεια δωρεάν επαναληπτικού rapid test σε δημόσια δομή υγείας. Η λίστα με τις δημόσιες δομές περιλαμβάνεται στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr

Αν και πάλι το επαναληπτικό τεστ είναι θετικό, θα ακολουθείται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, δηλαδή οι μαθητές/τριες και οι οικείοι τους, παραμένουν σε κατ' οίκον περιορισμό ακολουθώντας τις οδηγίες του ΕΟΔΥ.

Αν όμως το επαναληπτικό τεστ είναι αρνητικό, οι μαθητές/εκπαιδευτικοί θα λαμβάνουν σχετική βεβαίωση από το σημείο εξέτασης και θα επιστρέφουν στο σχολείο.

- **Πώς θα γίνεται η απόρριψη των υλικών μετά τη διενέργεια των self-test;**

Αν το τεστ είναι αρνητικό: Απορρίπτεται στον κοινό κάδο απορριμμάτων.

Αν το τεστ είναι θετικό: Απορρίπτεται επίσης στον κοινό κάδο απορριμμάτων, αλλά μέσα σε δυο σακούλες καλά κλεισμένες. Προσοχή: Τα απόβλητα των self-test δεν τοποθετούνται στους ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΥΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ και δεν απορρίπτονται στις αποχετεύσεις.

- **Αν το αποτέλεσμα είναι "μη έγκυρο" ποια είναι η διαδικασία;**

Στην περίπτωση «μη έγκυρου» αποτελέσματος, παρέχεται η δυνατότητα επίσκεψης σε δημόσια δομή που εμφανίζεται στη λίστα: <https://self-testing.gov.gr/eody-stathera-simeia.pdf>.

- **Στην περίπτωση που μαθητής/τρια δεν επιδείξει τη σχολική κάρτα κατά την είσοδό του/της, τότε δεν γίνεται δεκτός/ή, λαμβάνει απουσία και απομακρύνεται από τη σχολική μονάδα.** Εάν ο/η μαθητής/τρια είναι ανήλικος/η, ειδοποιούνται οι γονείς να τον/την παραλάβουν τηρώντας τα ισχύοντα μέτρα προστασίας.